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Vážené kolegyně, vážení kolegové, milí 
přátelé,

dovolte mi, abych se s vámi opět podělil 
o několik významných událostí z činnos-
ti Agentury pro zdravotnický výzkum ČR. 
Velmi mě těší, že jsme v letošním roce 
zaznamenali mimořádný zájem o veřejnou 
soutěž VES 2026 – oproti minulému roku 
se počet podaných projektových návrhů 
zvýšil téměř o 20 %. Tento nárůst vnímáme 
jako projev důvěry vědecké komunity v naši 
činnost i jako závazek vůči všem, kdo se na 
zdravotnickém výzkumu v České republice 
podílejí. 
Soutěž VES 2026 přináší také jednu důle-
žitou změnu – podpořené projekty budou 
plně čtyřleté (prodloužení ze 44 na 48 
měsíců) a jejich financování začne již v led-
nu 2026. Tento posun přináší žadatelům 
větší stabilitu a umožňuje lepší napláno-
vání výzkumných aktivit. Navíc jsme v této 

soutěži již zrušili každoroční povinnost 
věcné průběžné zprávy, která bude povin-
ná pouze po dvou letech, tedy v polovině 
řešení projektu.
Velmi si vážíme práce našich odborných 
hodnoticích panelů, kde jsme přivítali nové 
členky a členy (počet panelistek se zvýšil 
z 18 % v roce 2022 na 34 % v roce 2025), 
přičemž celkový počet panelistek či pane-
listů s h-indexem přesahujícím 20 se zvýšil 
z 39 % v roce 2022 na 62 % v roce 2025. 
Věříme, že odborné zkušenosti a pohledy 
nových kolegyň a kolegů přinesou další 
zkvalitnění hodnocení projektů.
Další potěšující zprávou je, že do prvního 
kola výzev evropských partnerství pro ob-
last zdraví – konkrétně ERA4Health, THCS, 
ERDERA a PerMed – se přihlásily desítky 
projektů s českým partnerem a nemalé 
úsilí věnované vytvoření podmínek a zajiš-
tění prostředků pro podporu EU partnerství 
se tak začíná zúročovat. Velkým krokem 
vpřed je pak skutečnost, že vláda schválila 
nový Podprogram 4 „Podpora Národních 
autorit v prioritních oblastech zdravot-
nického výzkumu“, který jsme připravili 
společně s ministerstvem zdravotnictví 
a jenž by měl zajistit dlouhodobou finanční 
podporu národním autoritám vytvořeným 
díky programu EXCELES MŠMT ČR.

Děkuji vám za vaši důvěru a těším se na 
další úspěšnou spolupráci,
Ondřej Slabý

Úvodní 
slovo

Vláda ČR svým usnesením z 30. dub-
na 2025 schválila změnu Programu na 
podporu zdravotnického aplikovaného 
výzkumu na léta 2024–2030. Změ-
na Programu spočívá v jeho rozšíření 
o Podprogram 4: Podpora národních 
autorit v prioritních oblastech zdra-
votnického výzkumu, jehož hlavním 
cílem je podpora rozvoje udržitelnosti 
národních autorit v prioritních oblas-
tech zdravotnického výzkumu, které 
byly vybudovány v letech 2022–2025 
pod záštitou programu EXCELES (pro-
gram podpory excelentního výzkumu 
v prioritních oblastech veřejného 
zájmu ve zdravotnictví).
Detailní podmínky definující při-
dělenou podporu a její výši budou 
konkrétně specifikovány v zadávací 
dokumentaci jedné veřejné soutěže, 
ve které budou podporovány pětileté 
projekty a jejíž vyhlášení je plánová-
no do konce roku 2025. O podporu se 
mohou ucházet pouze konsorcia, kte-
rá úspěšně implementovala národní 
autoritu díky podpoře programu MŠMT 
EXCELES. Uchazeči ovšem budou 
nezávisle posuzování v rámci veřejné 
soutěže a tato podpora není nároko-

vatelná. Zdrojem financování Podpro-
gramu 4 budou výdaje státního roz-
počtu na výzkum, vývoj a inovace dle 
zákona č. 130/2002 Sb. Celkové výdaje 
za dobu trvání Podprogramu 4 v le-
tech 2026–2030 se předpokládají ve 
výši 750 miliónů korun.

Podpora národních autorit v prioritních 
oblastech zdravotnického výzkumu

více zde

Hodnocení dílčích zpráv a plán kontrol
Na jaře jsme zveřejnili hodnocení dílčích 
zpráv projektů za rok 2024, které probíhalo 
na jednotlivých zasedáních odborných 
hodnoticích panelů a následně na zasedání 
Vědecké rady AZV ČR. Z celkového počtu 
342 odevzdaných dílčích zpráv bylo 341 
projektů doporučeno k pokračování 
v řešení, přičemž 35 projektů bylo 
hodnoceno s výhradami, a 1 projekt byl 
pozastaven do provedení věcné kontroly. 
Rádi bychom vám připomněli, že posudky 
k dílčím zprávám jsou zveřejněny 

v ISVP (https://ereg.ksrzis.cz/) v detailu 
konkrétního projektu. Věnujte, prosím, 
pozornost všem výhradám, které byly 
v rámci hodnocení identifikovány a které 
najdete v posudku či komentáři. Celkem 
bylo shledáno 11 neuznaných výsledků 
a 24 projektů bylo navrženo ke kontrolní 
činnosti. Plánované kontroly již probíhají 
a budou probíhat až do února 2026. 
Děkujeme za spolupráci!

více zde

Ve spolupráci s ministerstvem zdravotnictví 
jsme vytvořili pravidla povinné publicity, 
jejichž cílem je zajistit prezentaci infor-
mací o řešených projektech podpořených 
MZ/AZV ČR a výsledků či výstupů těchto 

projektů. Každý příjemce či spolupříjem-
ce podpory je povinen se těmito pravidly 
řídit a uvádět, že projekt je realizován díky 
finanční spoluúčasti MZ/AZV ČR. V případě 
projektů Evropských partnerství v oblasti 
zdraví pak i konkrétním partnerstvím. Cha-
rakter publicity závisí na typu jednotlivých 
výsledků a výstupů. Při naplňování pravi-
del povinné publicity je třeba zohlednit, 
o jaký typ podprogramu finanční podpory 
se jedná. Více informací o povinné publicitě 
u standardních veřejných soutěží (pod-
program 1 a 2) a u Evropských partnerství 
v oblasti zdraví (podprogram 3) se dozvíte 
na odkazech níže.

Pravidla povinné publicity

více zde

Časté dotazy  
k evropským  
partnerstvím
Pro žadatele a zájemce o vý-
zvy Evropských partnerství 
v oblasti zdraví jsme při-
pravili přehled často klade-
ných dotazů (FAQ). Cílem je 
usnadnit orientaci v podmín-
kách a požadavcích jednotli-
vých výzev a zodpovědět nej-
častější otázky, které v této 
souvislosti dostáváme.

Ve Velké zasedací místnosti 
Děkanátu 1. LF UK (Na Bojiš-
ti 3, Praha 2) se 10. září 2025 
uskuteční výroční konference 
AZV ČR, kde budou prezentová-
ny vybrané projekty ukončené 
v roce 2024 a navržené na udě-
lení ceny ministra zdravotnictví 
za zdravotnický výzkum a vývoj.

Výroční  
konference AZV ČR

V průběhu července bude 
zveřejněno hodnocení zá-
věrečných zpráv o řešení 
projektů ukončených v roce 
2024. Připomínáme řešite-
lům, že k již odevzdaným 
závěrečným zprávám mohou 
jakýkoli výsledek doložit až 
do 30. června 2025.

Hodnocení  
závěrečných zpráv
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